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СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ ЦИФРОВИХ ОСВІТНІХ ХАБІВ В КОНТЕКСТІ
ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ

Сучасні процеси євроінтеграції України охоплюють, зокрема, освітню галузь. Освіта,
ознакою якої сьогодні є цифрова трансформація, відіграє важливу роль на шляху зближення
нашої держави з країнами Європи. Цифрові інструменти активно застосовуються у процесі
навчання, а їх різноманіття збільшується. Одним із таких засобів є цифрові освітні хаби,
поширення яких у цифровому освітньому середовищі зростає.

Проблемам побудови та розвитку цифрового освітнього хабу як інноваційної складової
цифрового освітнього простору присвячені роботи вітчизняних та зарубіжних науковців, а саме:
аспекти розбудови хабу у закладах вищої освіти висвітлили у своїх публікаціях Н. Бондар, В.
Губеня, С. Ізбаш, І. Підтілок, Л. Шаран [1]; роль хабу у моделюванні процесів
інтернаціоналізації вищої освіти та підготовки майбутніх учителів досліджено О. Гринькевич, Н.
Лутчин, [2, 3]; опорні школи (школи-хаби) описані Н. Клокар [4]; цифрову складову та
особливості інноваційно-технологічних хабів визначає Л. Федулова [5]; проблему побудови і
розвитку цифрових освітніх хабів громадянської освіти досліджено О. Гриценчук, О.Овчарук [6,
7], діяльності інтернаціональних освітніх хабів присвячені роботи Дж. Найт (J. Knight) [6];
школа як хаб освітнього і громадського простору аналізується у роботах (Д. Клєндфілд (D.
Clandfield), Дж. Мартелл (G. Martell) [7] та ін. Цифрові освітні хаби зайняли певне місце у
цифровому освітньому середовищі, дослідження сучасного стану створення, використання та
розвитку цифрових освітніх хабів в умовах євроінтеграції України є актуальним і доцільним.

У країнах Європи існує досвід побудови, впровадження та застосування цифрових
освітніх хабів у процесі освіти. Цифровий освітній хаб, зазвичай, строюється на вимогу часу, як
динамічний, безпечний інструмент цифрового освітнього середовища, що сприяє підтримці
освіти в розв’язанні нагальних питань. На теренах хабів учасники освітньо-виховного процесу
об’єднуються у спільноти, що сприяє організації співпраці та співробітництва, професійного
розвитку, обміну досвідом і ідеями. Хаб може бути тематичними, створеним для окремого
предмету, проєкту чи освітньо-виховного напряму. Наприклад, Клуб хабів «Цифрові
календар-блоки» (м.Арнхем, Нідерланди), Хаб «Люди та суспільство» (освітнє видавництво Die
Keure, Бельгія), національна мережа мультимедіа в освіті FilmHUB (Нідерланди) - цифрові
платформи, що реалізують впровадження громадянської освіти.

Цифрові освітні хаби, створення яких ініційоване і підтримується державними
структурами, такими як міністерства і відділи освіти, здійснюють освітню діяльність у багатьох
європейських країнах. Вони є інформаційними вузлами, де в найкращий і найшвидший спосіб
учасники освітнього процесу, а саме учні і студенти, вчителі і викладачі, науковці,
адміністратори в галузі освіти, батьки та всі зацікавлені в освітньому процесі особи, можуть
знайти необхідну інформацію, отримати онлайн консультації, поради фахівців, отримати
зворотній зв’язок. Прикладом є Хаб для освіти, що створений за підтримки відділу освіти
Міністерства освіти Великої Британії (https://educationhub.blog.gov.uk/).



Сьогодні цифрові освітні ресурси мають бути безпечними, надійними, здатними
гарантувати конфіденційність особистих даних. Питання інформаційної безпеки та
конфіденційності є невід’ємною складовою, що повинен мати будь-який цифровий освітній
ресурс. Цифровий Хаб для освіти (https://educationhub.blog.gov.uk/) пропонує своїм учасниками
Політику модерації та дописів учасників хабу, що містить лаконічний перелік правил, а саме: не
порушувати закон, не використовувати провокаційні, образливі вирази та підбурювання,
вульгарні коментарі, не використовувати простір хабу з політичних міркувань, не розміщувати
особисту інформацію, не видавати себе за іншу особу чи організацію, не використовувати хаб з
комерційною метою, поважати інших учасників, дотримуватися теми в чаті та ін. Учасники,
яким не виповнилося 16 років, мають отримати дозвіл від батьків або особи, яка їх замінює.
Модератори перевіряють дописи на відповідність правилам, оцінюють важливість теми та її
доцільність для спільного обговорення, мають право не публікувати невідповідні правилам
дописи.

Європейське співтовариство підтримує інтеграційні процеси, зокрема в галузі освіти.
Цифрові хаби, діяльність яких спрямована на освіту, відіграють важливу роль на шляху
зближення країн Європи.

Хаб для освіти біженців в Європі ( HERE - Нub for Education for refugees in Europe, engl.,
https://hubhere.org/about/), створений у 2015 році. Ця цифрова платформа об’єднує дослідницьку,
консультативну та адвокаційну діяльність по всій Європі. У хабі зібрано науковий і практичний
досвід всіх зацікавлених учасників освітнього процесу щодо політики та практики інтеграції
молоді у європейське співтовариство, зокрема дітей-біженців. Створена на базі хабу HERE
мережа є місцем для освітян, експертів різних галузей, науковців, політиків та ін. зі всієї Європи,
де вирішуються питання забезпечення соціально справедливого включення переміщених дітей у
освітній процес.

Сьогодні існує потреба у якісній та доступній цифровій освіті по всій Європі. Для
розв’язання цієї проблеми третій рік поспіль працює Європейський Цифровий Освітній Хаб
(https://education.ec.europa.eu), створений з метою подолання фрагментації політики цифрової
освіти, впровадження теоретичних та практичних надбань на європейському рівні [10].

Місією Хабу є подолання фрагментації політики цифрової освіти, досліджень та практики
її впровадження на європейському рівні. Обмін передовим досвідом, взаємне навчання та
міжсекторальне співробітництво підтримують гнучкий розвиток політики та практики цифрової
освіти. Орієнтація на користувача в Європейському центрі цифрової освіти прокладає шлях до
більш стійкої, стійкої та інклюзивної майбутньої освіти та професійної підготовки в Європі.



Рис.1. Європейський Цифровий Освітній Хаб, https://education.ec.europa.eu

Більше 3000 членів онлайн спільноти хабу, серед яких освітяни та всі зацікавлені сторони,
ініціюють та беруть участь у широкому спектрі заходів, а саме: тематичних групах, що сприяє
навчанню однолітків, очних та онлайн семінарах, присвячених міжгалузевому співробітництву;
програмах наставництва; навчанні однолітків, заснованих на кращих освітніх практиках та ін.
Орієнтація на користувача в Європейському Цифровому Освітньому хабі прокладає шлях до
більш стійкої, стабільної та інклюзивної освіти та професійної підготовки в Європі.

Сьогодні в Україні працюють цифрові освітні хаби, серед яких варто відзначити Мережу
Українських Освітніх Хабів (https://eduhub.org.ua), що також відомі як Цифрові Освітні Центри –
DLC (Digital Learning Centers). У хабі реалізується концепція Навчання Протягом Життя (Life
Long Learning) з метою розвитку людського капіталу України. Ключовим завданням діяльності
Українських Освітніх Хабів є освіта дітей та дорослих задля успішної кар’єри. Всі програми, що
використовуються у хабах, мають грифи Міністерства освіти і науки України.



Рис.2 Мережа Українських Освітніх Хабів,
https://eduhub.org.ua

Під час воєнного стану в Україні пріоритетами нашої діяльності є забезпечення для дітей
та підлітків:

● надолуження навчання (кетч-ап класи), з метою компенсації знань;
● навчання найнеобхіднішим навичкам, зокрема, через підхід UPSHIFT, що дозволить

виховати нове покоління українців, як творців змін.
Навчання впродовж життя, психологія, професійна орієнтація, здоров’я, вивчення

іноземних мов - напрями, за якими працює хаб.
Ще одним прикладом реалізації успішних освітніх практик є Education HUB

(https://ies.org.ua/education-hub/) - унікальний освітній простір для спільного розвитку та
взаємного зростання педагогів, батьків, підлітків та людей бізнесу. На базі Education HUB діє
навчальний центр для педагогів. Підхід Lego® Learning System, що пропонується для
застосовується у навчанні – це серія рішень, які працюють без проблем разом, щоб забезпечити
захоплюючий, практичний досвід навчання науці, технологіям, інженерії та математики для
студентів будь-якого віку. Він поєднує в собі навчальні програми, гармонізовані зі стандартами
навчальні блоки, набори LEGO Education, просте кодування, інтелектуальне обладнання та
професійний розвиток педагогів, створюючи безмежні можливості для навчання у формі гри для
STEM освіти. Широкий портфель матеріалів можна знайти за посиланням
https://education.lego.com/. Рішення для викладання та практичного навчання викликають інтерес
до STEM освіти, орієнтовані на дошкільну, початкову та середню школу. Вони засновані на
LEGO® системі для навчання в поєднанні з навчальними програмами відповідних навчальних
ресурсів.

Як зазначається на сторінках Хабів цифрової освіти - це простори, де кожен може набути
навичок цифрової грамотності та отримати доступ до сайту Дія.Освіта. Дія.Освіта має у своєму
складі більше 6000 хабів, серед яких бібліотеки, школи, університети, компанії та приватний
сектор, IT-організації, ЦНАПи та громадські організації. Мережа хабів розгорнута і працює по
всій країні.

Зарубіжний досвід і практичні розробки освітньої міжнародної спільноти можуть стати у
нагоді вітчизняним фахівцям для подальшого розвитку освітньої політики у напрямку
цифровізації та євроінтеграції, створенню та розвитку цифрових інструментів для розбудови
ефективного та безпечного інформаційно-цифрового навчального середовища.

https://education.lego.com/
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